

Un discurso al dictado

VIENA, 23.—Reina gran expectación ante el discurso que mañana pronunciará el canciller austriaco. Las organizaciones efec-tas al Frente Patriótico tienen preparados desfiles para mañana por la tarde y por la noche. El discurso será pronunciado a primera hora de la tarde y lo transmitirán las emisoras nacionales, las alemanas y la de Praga. En todo el país se paralizarán los trabajos para que la población pueda escuchar a Schusningg.

Teruel, piedra de toque de la moral facciosa

Justamente a los dos meses de ser conquistado Teruel por las tropas republicanas ha sido recuperado por los facciosos merced a la superioridad en armamento lograda últimamente al socaire del artilugio de la no intervención. Ni un sólo instante a partir de la victoria republicana cejó el enemigo en su propósito de reconquistar la plaza. Al mismo tiempo, audaz y cínicamente, nuestro triunfo era negado por los facciosos; y apenas iniciada—con poca fortuna, ciertamente—la contraofensiva, sus radios comenzaron a expandir la noticia de la reconquista. Su falacia insensata no se detuvo ni ante el sacrificio de las vidas de unos corresponsales de prensa extranjera, cuya protección les era obligada. A la sazón en Burgos, se pretendió ahogar la verdad triunfante de Teruel en fuerza de volutes de campanas, chocarrería de gallardetes, estridencias de charanga, solemnes tedeums y peroratas del «generalísimo». Mas ni sus esfuerzos bélicos ni sus mentiras lograban detener la verdad que avanzaba arrolladora conquistando conciencias en la zona facciosa y en el extranjero. Teruel había sido reintegrado a la República en victoriosas jornadas desarrolladas en no más largo plazo de siete días. La existencia de un ejército popular disciplinado, coordinado y potente quedaba evidenciada. La moral de los rebeldes—frágil moral fraguada al calor de éxitos fáciles—sufrió peligrosa conmoción. De ahí el ahinco de los dirigentes facciosos por borrar el desastroso efecto que el hecho había producido en su zona y rehabilitarse ante el extranjero. El mecanismo faccioso no está forjado a prueba de reveses. Necesita de continuo, para funcionar, el lubricante de la victoria. Un contratiempo serio como el de que hablamos no podría soportarlo mucho tiempo sin que se quebrantase sensiblemente. La reiteración del infortunio le haría saltar hecho pedazos. De ahí que el conjuro de Italia y Alemania hayan desarrollado contra la plaza de Teruel la más terrible de sus ofensivas. Cayó en su poder por obra y gracia del eficiente material italo-alemán. Ya podrán respirar hondo por algún tiempo. El desasosiego de su inconsecuente parroquia calmado queda. Pero a sus desesperados designios se opondrá siempre el valladar de nuestra inquebrantable moral forjada a golpes de adversidad. La actividad celosa del Gobierno del Frente Popular y nuestro redoblado esfuerzo lograrán la superación de armamentos que sirviendo eficazmente el alto espíritu de nuestros soldados sean rápido vehículo de la indiscutible victoria popular sobre el fascismo nacional y extranjero.

Marino Regidor Pradel,
Alcalde Presidente del Consejo Municipal de Albacete

HAGO SABER: Que ordenada por la superioridad la incorporación a filas del Reemplazo de 1940, y siendo indispensable la formación del alistamiento, todos los españoles o naturalizados en España, cualquiera que sea su estado o condición, cuyos padres residan en éste término municipal, que hayan cumplido la edad de 19 años los cumplan dentro del corriente hasta el 31 de diciembre, o sea los nacidos en el año 1919, deben presentarse en el Negociado de Quintas de este Consejo Municipal hasta el día 26 del presente mes para ser incluidos en el mencionado alistamiento, cuyo cierre definitivo será el día 27 siguiente a la hora de las doce.

Igual presentación harán los que por cualquier circunstancia no hayan sido incluidos en el Reemplazo que les correspondiera.

La solicitud de inscripción puede efectuarse por comparecencia personal del padre, madre, hermano, tutor o del mozo.

Los que dejen de cumplir esta obligación serán castigados con arreglo a las disposiciones vigentes. Lo que se hace público por medio

del presente para conocimiento de todos los interesados, a fin de que no puedan alegar ignorancia.

Albacete 23 de febrero de 1938.—El Alcalde, *Marino Regidor.*

CENTRO DE RECLUTAMIENTO

Con esta fecha me remite el Excmo. señor Subsecretario del Ejército de Tierra el siguiente telegrama:

«Ha sido, decretada movilización reemplazo 1929. Comprende la movilización a oficiales, suboficiales, brigadas, sargentos, cabos y soldados, pertenecientes a dicho reemplazo, ya sean del cupo de filas cupo de instrucción, de servicios auxiliares, capítulo XVII de complemento y beneficiarios de prórrogas de todas clases.

Alicanza también a los considerados como inútiles totales que serán sometidos a comprobación. Verificarán su incorporación a los Centros de Reclutamiento-Movilización e Instrucción más próximos de su residencia habitual durante los días 1, 2 y 3 de marzo próximo, utilizarán ferrocarril, si éste estuviese interrumpido o no existiese efectuarán incorporación en coches requisados a este fin por Alcaldes, caso de no existir ningún medio de transporte, los movilizados se trasladarán a pie desde punto su residencia a Centro de Reclutamiento-Movilización e Instrucción, en jornadas de veinte kilómetros, emprendiendo marcha con antelación necesaria. Este personal tendrá derecho desde salida su residencia hasta presentación a los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción a cinco pesetas diarias de socorro. Interese de Autoridades civiles máxima difusión esta orden, que se hará conocer por todos los medios comunicándose a los alcaldes del modo más rápido por correo.

Se amplía ésta que precederá a la que se publique en D. O.

Albacete 22 de febrero de 1928.
EL CORONEL JEFE

POLITICA FRANCESA

El anunciado debate sobre política exterior concentra en Francia la atención mundial

Se acuerda destinar tres mil doscientos millones de francos para un nuevo rearme

La expectación internacional se desvía ahora de Londres y se concentra en Francia, en cuya Cámara va a tener lugar un debate sobre política exterior. Para el sábado se anuncia una declaración de Chautemps en el Parlamento sobre este particular. En los grupos parlamentarios se observa gran actividad. Hoy se ha celebrado una reunión de la minoría socialista para tratar de fijar su posición en las próximas discusiones de la Cámara y lo propio están haciendo los representantes de los demás partidos. La situación internacional es considerada en Francia unánimemente como muy delicada. Un periódico católico expresa así su impresión: Solo hay de momento un cosa que hacer: tomar las medidas necesarias para defender nuestro predominio militar. Este criterio se puede decir que es el mismo de los círculos oficiales. Hoy se han reunido las Comisiones de Defensa de Tierra, Mar y Aire, para tratar de los armamentos franceses, y en el Consejo de ayer se acordó invertir en un nuevo rearme 3.200 millones de francos, distribuidos así: Marina, 800 millones de francos; Tierra, 800 millones de francos, y Aire, 1.800 millones de francos. Estos fondos serán arbitrados mediante un impuesto.

EL MOMENTO INGLES

El discurso de Eden en su distrito electoral es esperado en Londres con gran interés

Se dice que sin un previo acuerdo político con Italia no se puede hablar de empréstitos

Una vez concluido el debate político en la Cámara de los Comunes se anuncia que el Gobierno inglés espera hasta fines de la semana para anunciar en firme las negociaciones con Italia. Esta pausa consentirá una mayor claridad en la visión de los problemas como consecuencia del apaciguamiento del ambiente. La tensión política en Londres no se afenúa, sin embargo y es esperado con gran interés un discurso que Eden va a pronunciar en su distrito electoral. Por lo que respecta a las conversaciones comerciales con Italia de las que se viene hablando estos días, dándolas incluso como ya iniciadas, el «Financial News» dice que la City considera con mucha desconfianza la situación económica de Italia. Los banqueros ingleses desean reanudar las relaciones estrechas que en otra época mantuvieron con el mercado italiano, pero no están dispuestos a hacerlo hasta que la situación política no se haya esclarecido y la capacidad de Italia para cumplir sus obligaciones financieras esté comprobada. Añade que algunos bancos han aumentado los créditos que concedían a Italia extendiendo letras aceptadas, pero que lo que Roma desea es un empréstito y de ello no se puede hablar sin haber llegado a un acuerdo político.

CONSEJO DE MINISTROS

Fueron despachados numerosos asuntos de trámite, se firmaron dos sentencias de muerte y se trató ampliamente de la situación internacional

BARCELONA, 23.—A las 6:35 de la tarde se reunió el Gobierno en Consejo, terminando las deliberaciones a las 10:30 de la noche. La referencia, como de costumbre, la dió el señor Hernández, diciendo: Muchos, muchísimos decretos de todos los departamentos. El Consejo ha sido puramente de trámite. Han sido aprobadas dos penas de muerte; una contra un soldado, por desertor, y otra contra un aviador llamado Luis Palacios, que ha sido juzgado después de haber sido condenado por el gran número de crímenes que ha cometido en Galicia y por la actitud provocativa observada en la prisión, pretendiendo sublevar a los reclusos. Esto es lo que hay del Consejo.

A determinada pregunta de un periodista, contestó: La nota de la Presidencia de ayer está relacionada con algunas afirmaciones que al ser comentadas por algunos periódicos han sido interpretadas equivocadamente; por ejemplo: cuando afirmamos que la superioridad de armamento del enemigo procuraremos anularla rápidamente, relacionamos la afirmación con el esfuerzo que hagamos nosotros para intensificar la producción de guerra. Nuestros consejos obreros, sindicatos y organizaciones antifascistas deben, teniendo en cuenta esta afirmación, estudiar el modo de lograr un mayor rendimiento en la producción en general. Porque confiamos en ello, en su entusiasmo y en su espíritu antifascista, es por lo que no hemos dudado en expresar nuestra convicción de que rápidamente se restablecerá el desequilibrio que en estos últimos combates se produjo a favor del enemigo.

—¿Sobre política nacional no han tratado?—preguntó un informador.

—Ha habido, contestó Hernández, un amplio cambio de impresiones sobre la situación internacional hecha por el ministro de Estado en torno a los hechos de tipo político que hoy agitan a países particularmente ligados con los intereses que defiende el nuestro. El Gobierno, sin tomar ninguna decisión, sigue atento a los rumbos y giros que se pueden derivar de esta situación.

Casa del Ejército Popular

Emisión radiofónica de esta noche

En la emisión semanal de propaganda radiada que esta noche celebrará la Casa del Ejército Popular, figura una entrevista a un representante de Izquierda Republicana, continuando así los interesantes reportajes que esta Casa viene efectuando.

En el programa artístico se radiará una comedia en un acto adaptación de la Comisión de Cultura y Propaganda de la Casa del Ejército «Artes y Corazón», e intervendrá el gran humorista Adán.

PÉRDIDA

De una cartera negra de caballero de bolsillo conteniendo documentación personal fotografías y dinero. A quien la presente en el paseo de la República 7 (Automóviles) será gratificado con el dinero que contiene dicha cartera.

SUSCRIPCIONES:

Capital, un mes: 2'50 pese as. Fuera de la capital, un trimestre: 8'50. Número suelto: 0'15

FAGO ADELANTADO

EL DIARIO DE ALBACETE

AL SERVICIO DE LA CAUSA POPULAR

Redacción, Administración y Talleres:

Paseo de la República, 12

Teléfono: 390

Parte Oficial del Ministerio de Defensa**EJERCITO DE TIERRA**

LEVANTE.—Esta mañana el enemigo inició un ataque en el sector de Castrivo, pero fué rechazado por nuestras tropas. La actividad aérea fué mucho menor que en días anteriores. Nuestra aviación ametralló las posiciones que el enemigo ocupa en las cercanías de Villaespesa, así como algunos convoyes de camiones.

En los demás frentes de este Ejército no hubo novedad.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

Nota Oficial del Ministerio de Defensa

Triabiendo aparecido esta mañana en la costa catalana los cruceros «Balears» y «Canarias», salieron varios aviones que los ametrallaron sin lograr hacer blanco en ellos. Los citados buques realizaron fuego de cañón contra Palamox y Guixols.

Hidros procedentes de la base italiana de Palma de Maiorca hicieron hoy una incursión por el litoral levantino, lanzando bombas sobre Puzof, Puig, Sagunto y Oropesa.

Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T.

BARCELONA, 23.—Bajo la presidencia de González Peña se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T. Se examinó la conveniencia de celebrar una reunión del pleno del Comité Nacional, acordándose hacerlo a mediados del mes de marzo con el siguiente orden del día:

- 1.º Ratificación de la gestión de la Junta.
- 2.º Solicitud de ingreso de los Sindicatos soviéticos en la Federación Internacional Sindical.
- 3.º Intensificación de la producción.
- 4.º Unidad de acción de la C. N. T. y
- 5.º Reunión anual del Buró Internacional del Trabajo.

En relación con las cuestiones que se someterán al examen del Comité Nacional se cambiaron impresiones amplias. Se examinó la situación internacional, acordándose pedir que se reúnan las dos Internacionales obreras para examinar el estado de cosas creado por la audacia del fascista.

Creación de una guardería infantil a expensas del embajador y personal de la Embajada de Méjico

BARCELONA, 23.—El embajador de Méjico en España, señor Adalberto Tejada, va a crear una guardería infantil de tipo moderno, en la que será acogidos más de medio centenar de niños refugiados. La institución estará sostenida por el señor Tejada y los funcionarios de la Embajada.

Commemoración del primer aniversario de los combates del Jarama

MADRID, 23.—Organizado por el tercer Cuerpo de Ejército se ha celebrado en Chinchón un acto conmemorativo del primer aniversario de los heroicos combates del Jarama. En una explanada próxima al pueblo, tuvo lugar un desfile militar y al final un grupo de muchachos de la trece División ejecutaron unos ejercicios gimnásticos.

En el teatro se celebró un mitin en el que intervinieron el Comisario Inspector del Centro, el coronel Matalana y otros jefes militares.

Un manifiesto del Comité Ejecutivo de la Internacional Comunista

MOSCU, 23.—Con motivo de cumplirse el 20 aniversario de la creación del Ejército rojo, el Comité Ejecutivo de la Internacional Comunista ha publicado un manifiesto en el que se ratifican las declaraciones contenidas en la reciente carta de Stalin en pro de la unidad de acción entre el proletariado soviético y el del resto del mundo. Es necesario —dice— una acción común de todo el proletario mundial para la defensa del pueblo español y chino y de los países capitalistas contra los asaltos del fascismo. Los provocadores de la guerra deben saber que si atacan a la URSS la clase obrera de todo el mundo movilizará sus recursos en defensa de la patria del socialismo.

VISADO POR LA CENSURA

NOTICIAS BREVES

En la finca «Acequión», situada a 15 kilómetros del núcleo urbano de nuestra capital, se ha inaugurado una Granja Escuela de Agricultura.

En el Ateneo Profesional de Periodistas, de Barcelona, dará mañana una conferencia el brillante periodista Corpus Varga, sobre el tema: «Una víctima del fascismo: Rumania».

Organizado por los AUS, se ha celebrado en Madrid un acto conmemorativo del XX aniversario del Ejército Rojo. El acto resultó muy cordial, dándose vivas a Rusia y a su Ejército.

Nuestro embajador en Méjico, señor Gardón Ordax, se despidió ayer mañana de los presidentes de la República y del Parlamento con motivo de su regreso al estado americano.

El Almirantazgo inglés ha anunciado la creación de un nuevo cuerpo de oficiales aviadores de Marina, al objeto de hacer depender de él la aviación naval.

En la Universidad de Viena se han registrado varios choques entre los estudiantes católicos y los nacional-socialistas. El ministro del Interior les dirigió una alocución por radio.

Han sido desmentidos los rumores circulados en Londres sobre la dimisión del secretario del Foreign Office.

Se prevén importantes cambios en la oficialidad que manda la flota inglesa del Mediterráneo.

El Gobierno francés en su última reunión aprobó un plan de armamentos a realizar en cinco años, al término del cual Francia tendrá las flotas aérea y naval más importantes del mundo.

La Confederación Nacional del Trabajo mejicana, inauguró ayer sus tareas con asistencia de cerca de cuatro mil delegados.

Los sindicatos de trabajadores austriacos están organizando un plebiscito en favor de la independencia de su país. Gran cantidad de trabajadores han suscrito un documento declarándose dispuestos a luchar por ella.

Ha fallecido en París la madre del gran pintor español Pablo Picas, quien con tal motivo ha recibido numerosos telegramas, entre ellos uno muy expresivo del doctor Negrin.

En opinión de los técnicos, China ha realizado últimamente una magnífica reorganización de sus fuerzas creando veinticinco nuevas divisiones perfectamente armadas y equipadas.

Hoy se reunirán en Comité secreto las tres Federaciones de Defensa Nacional de Francia. Los debates, también secretos, durarán dos días y se consagrarán al estudio de los armamentos franceses.

Por consecuencia de los elementos nazis, el Gobierno austriaco ha prohibido el uso de banderas y uniformes nazis.

Cámara de los Comunes

La contestación de los facciosos a la nota sobre bombardeos de mercantes ingleses no ha satisfecho al Gobierno. Chamberlain, espera poder anunciar en breve e nombre del sustituto de Eden

LONDRES, 23.—En la Cámara de los Comunes el laborista Fletcher preguntó a Chamberlain si los rebeldes de Salamanca habían contestado a la nota inglesa de protesta por los últimos bombardeos de aviones a mercantes ingleses. Chamberlain, contestó: Hemos recibido de los dirigentes de Salamanca la respuesta a la nota protestando contra las agresiones de los barcos mercantes. Los términos de esa respuesta no se pueden considerar satisfactorios por parte del Gobierno inglés. Nuestra réplica a la contestación está en estudio, y es preferible no hablar de ella hasta que sea enviada a Franco. Fletcher, preguntó entonces si el Gobierno estaba dispuesto a incautarse del dinero o propiedades que

tengan los rebeldes en Inglaterra si la contestación no es satisfactoria. El Presidente respondió que convenía aguardar a circunstancias que justificaran la adopción de tal medida. A otra pregunta de Mander sobre si se va a publicar la correspondencia que se cruce entre los Gobiernos inglés e italiano sobre las conversaciones que se van a iniciar a fines de la semana próxima, Chamberlain contestó negativamente. Atlee pidió entonces que los documentos se pongan a disposición de la Cámara. También interrogó al Jefe del Gobierno sobre cuando estaría en disposición de anunciar el nombre del nuevo Ministro de Negocios Extranjeros. Chamberlain dijo que no era posible por ahora, pero que esperaba poder hacerlo en breve.

Las jornadas parlamentarias han patentizado la existencia en Inglaterra de una considerable opinión antifascista

LONDRES, 23.—Anoche terminó en la Cámara de los Comunes el debate planteado con motivo de la dimisión de Eden. La moción de desconfianza al Gobierno fué rechazada por los votos de la mayoría conservadora que se mantuvo disciplinada en su apoyo a Chamberlain, estimando que el plantear una crisis en estos momentos no beneficiaría a nadie. Los observadores consideran que aunque el resultado del debate haya sido contrario a las oposiciones, su curso a servido para poner de relieve las garantías que Chamberlain exigirá de Italia para negociar con ella y por otra parte revela la existencia en Gran Bretaña de importantes grupos de opinión contrarios al fascismo. Atlee, Churchill, Lloyd

George, el laborista Morrison y Eden han hablado en la Cámara en un tono de gran elevación. El Gobierno de Chamberlain no podrá menos de tener en cuenta el peso moral de los argumentos expuestos por las oposiciones en la política que preconiza para lograr la defensa de los intereses del Imperio Británico.

Entre tanto la prensa inglesa sigue manifestándose en tonos de hostilidad hacia la nueva política. El «Manchester Guardian» habla de la inquietud existente en los países de la Europa Central que se ven indefensos y amenazados y de como Inglaterra le está haciendo el juego a Alemania y a Italia y afirma: «Chamberlain ha demostrado ser mucho más ingenuo de lo que se creía».

Con motivo de la visita a Lisboa de la escuadra británica el pueblo portugués se manifiesta contra el fascismo

LONDRES, 23.—Se conocen datos de los incidentes desarrollados en Lisboa con motivo de la visita reciente de la escuadra inglesa. Cuando atracaban los barcos llegó sin previo aviso la escuadra alemana a fin de contrarrestar los efectos de la visita. El gobierno de Salazar organizó una recepción a la que fueron invitados los marinos de ambas naciones. La oficialidad portuguesa había preparado con anterioridad un banquete para agasajar a los marinos ingleses pero lo suspendieron ante la exigencia del ministro de Marina portugués de que se hiciera extensiva la invitación a los marinos alemanes. Cuando el Almirante inglés acudió a rendir homenaje a los portugueses muertos en la Gran Guerra, fué saludado a su paso por millares de personas que le ovacionaron y vitorearon a la democracia inglesa, no obstante haberse anunciado en la prensa que el acto tendría lugar una hora después de la real y ser día laborable. Las espontáneas manifestaciones de simpatía que se produjeron a favor de Gran Bretaña dió lugar a la indignación de los falangistas portugueses que practicaron varias docenas de detenciones.

Partido Comunista CONVOCATORIA

Se convoca a todas las mujeres pertenecientes al Partido Comunista, para una Asamblea general, mañana, viernes, a las siete y media de la tarde, en el local del Comité Provincial, Carcelén, número 4.

Dada la importancia de esta Asamblea ante los momentos que vivimos, esperamos la puntua asistencia de todas.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza

Contestando a las consultas que han sido elevadas a esta Dirección se pone en conocimiento de todos los Maestros Nacionales, que NO TENDRAN VACACIONES las Escuelas, los días 28 de este mes y 1 y 2 del próximo marzo, fechas en las que se celebraba antes la festividad de Carnaval.

Albacete 23 de febrero de 1938.— El Director Provincial, A. PEREZ MOTA.

Eficaz actuación de la aviación china sobre un aeródromo japonés

HANKEU, 23.—Los treinta y seis aviones de bombardeo que realizaron una incursión sobre el aeropuerto de Tuhlo-Ku, en la isla de Formosa, destruyeron unos cuarenta aviones japoneses e incendiaron dos grandes cobertizos y un depósito de gasolina, regresando a sus bases sin novedad.

Partido Comunista de España

(S. de la I. C.)

III Conferencia Provincial de Albacete, en el Teatro Circo, los días 4, 5 y 6 de Marzo

ORDEN DEL DIA

PRIMERO.—El Partido Comunista ante los problemas de la guerra y de la Revolución.

Problemas de unidad, Frente Popular, Partido Unico, Unidad Sindical.

Por una consulta al país para reforzar nuestra democracia. Ayuda a los frentes.

Problemas de la producción industrial y agrícola.

Por la incorporación de la mujer a los puestos de dirección y de producción del país.

Por la solución del problema de abastecimiento.

Por una mayor vigilancia en nuestra retaguardia.

SEGUNDO.—A grandes breves, una fuerte organización.